

देशभर के 1100 मूक-बधिर बच्चों को हुनरमंद बनाने की दिशा में पहल : गहलोत

बीकानेर, (कासं)। मूक-बधिर बच्चों में कौशल विकास के लिए ड्रामा पैलेस में आयोजित पांच दिवसीय शिविर में पशुपालन मंत्री जोराराम कुमावत तथा सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग मंत्री अविनाश गहलोत ने सोमवार को शिरकत की। महावीर इंटरकोन्टिनेटल सर्विस आर्गनाइजर और अनाम प्रेम संस्थान द्वारा इस शिविर का आयोजन किया गया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में पशुपालन मंत्री जोराराम कुमावत ने कहा कि महावीर इंटरकोन्टिनेटल सर्विस आर्गनाइजर द्वारा मूक-बधिर बच्चों के कौशल प्रशिक्षण के लिए मानव सेवा के भाव से ओतप्रोत यह शिविर समाज के लिए प्रेरणादायी है। उन्होंने शिविर के आयोजकों को इस पुनीत कार्य के लिए धन्यवाद दी और कहा कि हर हाथ को हुनरमंद बनाना प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का विजन है।



महावीर इंटरकोन्टिनेटल सर्विस आर्गनाइजर और अनाम प्रेम संस्थान द्वारा मूक-बधिर बच्चों को हुनरमंद बनाने के प्रशिक्षण को पशुपालन मंत्री जोराराम कुमावत ने संबोधित किया।

वंचित वर्ग के बच्चों के विकास और उन्हें आजीविका के लायक बनाने की दिशा में ये संस्थाएं सराहनीय काम कर रही हैं। राजगारोमुखी शिक्षा इन बच्चों के लिए अति आवश्यक है। हाथ का हुनर सीख कर आगे चलकर ये बच्चे आत्मनिर्भर बनेंगे तथा देश के विकास में भी योगदान दे सकेंगे। कुमावत ने इस कार्य में सरकार के सतत सहयोग की बात कही और कहा कि वंचित और कमजोर वर्ग को राहत देने के लिए राज्य सरकार कृतसंकल्पित है। इस अवसर पर समाजिक न्याय

एवं अधिकारिता विभाग मंत्री अविनाश गहलोत ने कहा कि महावीर इंटरकोन्टिनेटल सर्विस आर्गनाइजर तथा अनाम प्रेम संस्था द्वारा देशभर के 1100 मूक-बधिर बच्चों को हुनरमंद बनाने की दिशा में यह अभिनव प्रयास किया गया है। यह शिविर हर हाथ को हुनरमंद और आत्मनिर्भर बनाने के संस्कार के सपने को साकार करने की दिशा में अहम योगदान देगा।

उन्होंने कहा कि मूक-बधिर पैदा होना विधि का विधान है लेकिन इन संस्थानों के सहयोग से इस श्रेणी के बच्चों को भी समाज की मुख्य धारा में लाया जा सकेगा। हुनर के जरिए वे

आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बन सकेंगे। समाज के वंचित वर्ग को उत्थान के लिए किया गया मानव सेवा का यह कार्य अन्य लोगों को भी प्रेरित करेगा। उन्होंने कहा कि सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग द्वारा इस वर्ग के लिए सहायक अंग व उपकरण उपलब्ध करवाए जाते हैं। इन बच्चों की शिक्षा, स्वास्थ्य के लिए भी सहयोग किया जा रहा है। कार्यक्रम में महापौर श्रीमती सुशीला कंवर राजपुरोहित ने भी इस अभिनव प्रयास की बधाई दी। गौल्डन बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड से डॉ मनीष बिजोई ने इस शिविर के अभ्यर्थियों द्वारा दो वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाने

की घोषणा की। उन्होंने बताया कि इतनी बड़ी संख्या में मूक-बधिर बच्चों को एक साथ शैक्षणिक प्रमण करवाने को गौल्डन बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में शामिल किया गया है। साथ ही एक साथ हजार से अधिक मूक-बधिर बच्चों द्वारा राष्ट्रीय परफार्म करने को भी गौल्डन बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में रिकॉर्ड के रूप में दर्ज किया गया है। महावीर इंटरकोन्टिनेटल सर्विस आर्गनाइजर के अध्यक्ष पुष्प जैन ने स्वागत उद्बोधन दिया। उन्होंने कहा कि इस शिविर में देशभर के 1100 बच्चों को विभिन्न विषयों पर कौशल प्रशिक्षण देकर सहानुभूति के स्थान पर सह

सैनिक की अंत्येष्टि के वक्त अफसरों पर भड़के हनुमान बेनीवाल

बीकानेर, (कासं)। जिले के पांचू में सैनिक रामस्वरूप कस्यां की 5 दिन बाद राजकीय सम्मान के साथ अंत्येष्टि की गई। इस दौरान कुछ ऐसा हुआ कि सांसद हनुमान बेनीवाल अफसरों पर भड़क गए। जम्मू-कश्मीर के अनंतनाग में गत मंगलवार को ड्यूटी के दौरान सैनिक रामस्वरूप की गोली लगने से मौत हो गई थी। बुधवार देर शाम शव बीकानेर मिलिट्री ट्रेन्सिन पहुंचा था। इसी बीच जिला सैनिक कल्याण अधिकारी ने बीकानेर जिला प्रशासन को पत्र भेजकर रामस्वरूप की मौत का मामला शहादत नही होने की सूचना दी। इसके बाद सैनिक परिवार ने शव लेने से इनकार कर धरना शुरू कर दिया था।

चार दिन बाद आखिर गतिरोध टूटा और सैनिक रामस्वरूप कस्यां की पार्थिव देह को पांचू में गोचर भूमि पर राजकीय सम्मान के साथ अंत्येष्टि कर दी गई। इस दौरान सैनिक के सम्मान में नरें भी लगे।

अंत्येष्टि के दौरान आईजी, एसपी और कलेक्टर के कुर्सियों पर बैठने से बेनीवाल भड़के

गाई ऑफ ऑनर के साथ अस्त होते सूर्य की अंतिम किरण के साथ फायर कर सैनिक को सलामी दी गई। नागौर सांसद हनुमान बेनीवाल भी बीकानेर में रहे और सोमवार को प्रशासन का धेराव करने की चेतावनी दी। इससे प्रशासन पर दबाव बढ़ा और रिविज्जर सुबह सुलह के फिर् प्रयास हुए। प्रशासन ने सबसे पहले सुबह वार्ता कर हाईवे से टैंट हटवाया।

सैनिक की अंत्येष्टि के दौरान सांसद हनुमान बेनीवाल, विधायक सुशीला डूडी, जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि, आईजी ओमप्रकाश, पुलिस अधीक्षक कावेन्द्र, नाेखा व पांचू

के प्रशासनिक अधिकारी, पांचू सरपंच हवा देवी सियाग, गोविन्दराम मेघवाल आदि ने पार्थिव देह पर पुष्प अर्पित किए। इसके बाद आईजी, एसपी और कलेक्टर कुर्सियों पर बैठ गए। इस पर सांसद बेनीवाल ने रोष जताया और आईजी से बात की। बेनीवाल ने बताया कि जब राजकीय सम्मान से अंत्येष्टि हो रही हो तो मुख्यानि देकर संस्कार होने तक सभी सम्मान में खड़े रहते हैं। हाईवे से स्थल के बाद कैप्टन चन्द्र चौधरी स्मारक स्थल पर धरना शुरू हुआ। यहाँ जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि वार्ता के लिए पहुंचीं। इसमें सैनिक की राजकीय सम्मान के साथ सड़क के पास गोचर में अंत्येष्टि करने की प्रशासन ने सहमति दी। कलेक्टर ने सैनिक कल्याण अधिकारी पर कार्रवाई की मांग पर उचित कार्रवाई का आश्वासन दिया। सैनिक को शहीद का दर्जा देने के मामले को कोर्ट अफ इनक्वायरी पर छोड़ दिया गया।

नशे से होने वाले नुकसान की जानकारी दी

हनुमानगढ़, (कासं)। जिले के विद्यालयों में सोमवार को नशा मुक्त मानस अभियान के तहत भाषण प्रतियोगिताएं हुईं। इसमें विद्यार्थियों ने मंच के जरिए 'नशा रोकने में युवाओं की भूमिका' विषय पर अपने विचार रखे। नशे से होने वाले दुष्प्रभाव को बताते नशा मुक्त जीवन जीने की बात कही। उन्होंने कहा कि नशे की लत स्वयं ही नहीं बल्कि पूरे परिवार और समाज को पतन की ओर जाती है। इसलिए नशे पर पूर्ण रूप से प्रतिबंध लगाना चाहिए। बच्चों ने अपने सुझाव भी दिए। प्रतियोगिता में बच्चों ने कहा कि नशा मुक्त हनुमानगढ़ के लिए प्रत्येक जिलेवासी की भागीदारी बेहद जरूरी है। तभी हम नशे की समस्या का

उन्मूलन कर मजबूत और स्वस्थ राष्ट्र का निर्माण कर सकते हैं। हम यह संदेश प्रत्येक घर-घर में पहुंचावेंगे। इस अवसर पर बच्चों को नशा मुक्त रहने और लोगों को जागरूक करने के लिए शपथ दिलाई गई। मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी पन्नालाल कडेलाल ने बताया कि अब 1 अक्टूबर को ब्लॉक लेवल प्रतियोगिता होगी। इसमें विद्यालय स्तर से चयनित विद्यार्थी शामिल होंगे। इसके चयनित 2 अक्टूबर को जिला स्तरीय प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे। कलेक्टर कानाराम के निदेशन में हर माह विद्यालयों में जागरूकता के लिए कई गतिविधियां हो रही हैं। अभी तक निबंध और पोस्टर प्रतियोगिताओं के विजेताओं को कलेक्टर ने सम्मानित भी किया।

आज से ओपीडी का समय बदला

बीकानेर, (कासं)। एक अक्टूबर से पुरानी गजनेर रोड़ स्थित राजकीय जिला अस्पताल सैटेलाइट के आउटडोर में मरीजों को देखने के समय में परिवर्तन रहेगा। अब जिला अस्पताल में ओपीडी समय अब सुबह 9 बजे से दोपहर 3 बजे तक रहेगा। अस्पताल में जांचों हेतु सैपल लेने एवं एक्सरे एवं अन्य जांचों का समय भी सुबह 9 बजे से रहेगा। जिला अस्पताल अधीक्षक डॉ सुनील हर्ष ने बताया कि सरदार पटेल मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ. गुंजन सोनी के निर्देशों की पालना में जिला अस्पताल में ओपीडी के समय में परिवर्तन किया गया है। रिविज्जर एवं अन्य राजपत्रित अवकाश वाले दिनों में ओपीडी समय सुबह 9 बजे से सुबह 11 बजे तक यथावत रहेगा।

युवक से मारपीट बीकानेर, (कासं)। नयाशहर थाना क्षेत्र में रूपये नहीं देने पर एक युवक से मारपीट का मामला सामने आया है। परिवारी युवक की रिपोर्ट पर पुलिस ने पांच जनों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू की है।

पुलिस के अनुसार परिवारी पारीक चौक निवासी हर्ष पारीक पुत्र राकेश ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि रात्रि करीब आठ बजे वह जसूसर गेट के अंदर अपने मित्र जितेन्द्र सिंह सेंगर, अजय बिनावर व कौशल पारीक के साथ बेटा हुआ था। इस दौरान पांच जने एकराय होकर मेरे पास आये और उससे रूपयों की मांग की। मना करने पर उन्होंने मेरे साथ मारपीट की जिससे मेरे चोंटें और हाथ परिलकी की रिपोर्ट पर पुलिस ने ऋषि पारीक, गौरव पारीक उर्फ गोविंद पुत्र मुरली मनोहर निवासी मुरलीधर व्यास कॉलोनी, राघव व्यास पुत्र राजगोपाल निवासी पाडाय माताजी मॉडर्न के पास, लखन पारीक पुत्र कमल निवासी सोनगिरी कुआं, जय जोशी पुत्र घनश्याम निवासी पारीक चौक व तीन-चार अन्य जनों के खिलाफ मामला दर्ज किया है।

अंग्रेजी माध्यम स्कूलों में शीघ्र प्रतिनियुक्ति की मांग

बीकानेर, (कासं)। शिक्षक संघ एलीमेंट्री सैकुण्डरी टीचर एसोसिएशन (रेसटा) के प्रदेशाध्यक्ष मोहर सिंह सलावत व प्रदेश महामंत्री नवल सिंह मीना ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा एवं शिक्षा मंत्री मदन दिलावर को ज्ञापन भेजकर स्वामी विवेकानंद मॉडल व महात्मा गांधी अंग्रेजी माध्यम स्कूलों में प्रतिनियुक्ति के लिए आयोजित परीक्षा का परिणाम जारी करवा कर शिक्षकों की शीघ्र प्रतिनियुक्ति आदेश जारी करने की मांग की है।

प्रदेशाध्यक्ष सलावत ने बताया कि राज्य सरकार ने प्रदेश में संचालित स्वामी विवेकानंद मॉडल स्कूल कक्षा 1-5 एवं महात्मा गांधी अंग्रेजी माध्यमिक विद्यालयों में शिक्षकों की रिक्त पदों को भरने हेतु परीक्षा का आयोजन करवाया गया था। लेकिन नए शिक्षा-सत्र के तीन माह निकल जाने के बाद भी उक्त विद्यालय शिक्षकों के बिना ही संचालित हो रहे हैं।

17500 रिक्त पदों पर प्रतिनियुक्ति के लिए परीक्षा का आयोजन किया था

जिलाध्यक्ष सीताराम डूडी ने बताया कि पंजीकृत शिक्षा विभागीय बीकानेर द्वारा इन विद्यालयों में लगभग 17 हजार 500 रिक्त पदों पर प्रतिनियुक्ति हेतु परीक्षा का आयोजन 25 अगस्त को करवाया जा चुका है। लेकिन बोस अंक विवाद को लेकर कुछ अभ्यर्थियों द्वारा उच्च न्यायालय में अपील के कारण संपूर्ण प्रक्रिया बाधित हो गई है। जिसका हल निकलवाने के लिए सरकार की सक्रिय भूमिका को आवश्यकता है। रेसटा ने राज्य सरकार से अनुरोध किया है कि एजी साहब को निर्देशित कर जल्द इस मामले का निस्तारण कर विद्यालयों में शिक्षकों की नियुक्ति की जाए।

कबड्डी में निर्णायक मण्डल पर धांधली का आरोप

अनुपगढ़, (कासं)। 68 वीं राज्य स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता के दौरान भरतपुर की टीम ने उस समय विवाद खड़ा कर दिया जब भरतपुर जिले की टीम सुपर-8 से बाहर हो गई। टीम के खिलाड़ी निर्णायक कमेटी पर धांधली का आरोप लगाते हुए बीच मैदान में बैठ गए।

जानकारी अनुसार और भरतपुर व केकड़ी की टीम को बराबर अंक मिलने पर स्कोर शीट के आधार पर भरतपुर की टीम सुपर-8 से बाहर हो गई। इस पर भरतपुर की टीम के कोच गोपाल शर्मा ने प्रतियोगिता संयोजक को अवगत करवाकर निर्णायक कमेटी पर स्कॉरिंग में गड़बड़ी कर केकड़ी की टीम को फायदा पहुंचाया का आरोप

68 वीं राज्य स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता के दौरान भरतपुर की टीम ने उस समय विवाद खड़ा कर दिया जब भरतपुर जिले की टीम सुपर-8 से बाहर हो गई

लगाया। भरतपुर की टीम पाइंट के आधार पर सुपर-8 में जाने की हकदार थी, परन्तु विपरीत सुपर-8 में टीम केकड़ी को प्रवेश दिया गया। शर्मा ने बताया कि इसके बाद जब उनकी तरफ से कंट्रोल रूम में संपर्क किया एवं केकड़ी व भरतपुर की स्कोर शीट चेक की गई तो उसमें अनेक अनियमितताएं पाई गईं। फलौदी व केकड़ी मैच की स्कोर शीट जिसमें केकड़ी का स्कोर 105 दिखाया गया

है। वहीं प्रतापगढ़ व केकड़ी मैच की स्कोरशीट मैच प्रारंभ होने से पूर्व ही भर दी गई एवं उनके विरोध के बाद मैच प्रारंभ कर दिया, जिसमें रेफरी के अलावा कई भी असिस्टेंट स्कोरर एवं अन्य सहायक मैदान पर मौजूद पंवार थे। जब तक आगामी टीम सुपर-8 की टीमों में मैदान में पहुंच चुकी थी, लेकिन भरतपुर जिले की टीम के खिलाड़ी रोष जताते हुए मैदान के बीच में बैठकर न्याय की मांग करने लगे।

मौसमी बीमारियों के संक्रमण को रोकने के लिए उपचार में देरी न हो : कानाराम

हनुमानगढ़, (कासं)। जिला कलेक्टर कानाराम ने सोमवार को विभागीय कार्यों और नशा मुक्त मानस अभियान की समीक्षा बैठक ली। उन्होंने कहा कि मौसमी बीमारियों के संक्रमण को रोकने के लिए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग पूर्ण तैयारियां रखें। चिकित्सालयों में चिकित्सकों की समयबद्ध उपस्थिति, जांच उपकरणों और दवाइयों की उपलब्धता को तुरंत सुनिश्चित करें ताकि उपचार में देरी नहीं हो।



हनुमानगढ़ कलेक्टर कानाराम ने मौसमी बीमारियों से बचाव व स्वच्छता को लेकर हुई बैठक को संबोधित किया।

जिला कलेक्टर ने कहा कि मौसमी बीमारियों से बचाव का सबसे अच्छा उपाय स्वच्छता ही है। इसलिए अपने-अपने कार्यालयों में स्वच्छता का विशेष ध्यान रखें। जिलेवासियों को स्वच्छता के लिए जागरूक करें। नगर परिषद प्रत्येक गली-मौहल्ले में नियमित फोगिंग कराए। उन्होंने विद्युत लाइनों के नजदीक फेड़ छाड़ने के लिए

विद्युत कट करने की सूचना जिलेवासियों को देने के निर्देश दिए। कानाराम ने कहा कि किसान खेत में

पराली नहीं जलाई जाए। इसके लिए कृषि विभाग उन्हें जागरूक करें। सभी विभाग जनकल्याणकारी

योजनाओं का लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाना सुनिश्चित करें। उन्होंने आबारा पशुओं को गोशाला-

पुस्तक 'भवन वास्तु एवं हवेली स्थापत्य' का लोकार्पण

बीकानेर, (कासं)। संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार के सीरियर फेलो व सिस्टर निवेदिता कन्या महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ रीतेश व्यास की पुस्तक 'भवन वास्तु और हवेली स्थापत्य' का लोकार्पण होटल भंवर निवास में किया। कार्यक्रम के अध्यक्ष और वक्ता अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के पूर्व विभागाध्यक्ष प्रो. बी. एल. भदाननी थे। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि यह कृति प्रारम्भ है अंत नहीं। अभी बीकानेर के भवनों पर काम होना काफी बाकी है। लेकिन डॉ रीतेश ने जो शुरूआत की है वह तारीफ के काबिल है। उन्होंने कहा कि रीतेश ने हवेलियों को उन पक्षों को उजागर करने की पूरी कोशिश की है जो अब तक अनछुए थे। पत्थर की बारीक नक्काशी के साथ-साथ लकड़ी के कारीगरी को भी बखूबी प्रकाश में लाने का प्रयास किया है।

प्रो. भदाननी ने कहा कि हवेली भारतीय शब्दावली से निकला शब्द नहीं है, यह फारसी का शब्द है। फीज के अस्थाई निवास को भी हवेली कहा गया है। उन्होंने कहा कि ऐसे ही काम होने चाहिए जो धरोहर संरक्षण के दृष्टिकोण से भी महत्वपूर्ण हो। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि राष्ट्रपति पुरस्कार प्राप्त आर्टिस्ट महावीर स्वामी ने बीकानेर की चित्रशैली पर प्रकाश डालते हुए कहा कि हमारी हवेलियों को चार चांद लगाने में यहां के चित्रकारों का भी भरपूर योगदान रहा। उन्होंने कहा कि न केवल उस्ता बल्कि चूनागर समुदाय ने भी महत्व से काम किया। रीतेश व्यास ने उस कलाकारी को अपनी पुस्तक में स्थान दिया यह बहुत महत्वपूर्ण है।

सार-समाचार

क्वानकिडो डिस्ट्रिक्ट चैम्पियनशिप



क्वानकिडो डिस्ट्रिक्ट चैम्पियनशिप के विजेताओं को मेडल व प्रमाण पत्र वितरित किए।

बीकानेर, (कासं)। डिस्ट्रिक्ट क्वानकिडो एसोसिएशन बीकानेर के सानिध्य में वैदिक मार्शल आर्ट एकेडमी के तत्वावधान में पुरानी गिज़ानो स्थित वैदिक मल्टी परपज स्पोर्ट्स हॉल में बीकानेर डिस्ट्रिक्ट क्वानकिडो चैम्पियनशिप का आयोजन किया गया। डिस्ट्रिक्ट सेक्रेटरी धनंजय सारस्वत ने बताया कि डिस्ट्रिक्ट चैम्पियनशिप में पीवी, चिन्डुन, सब-जूनियर, कैडेट, जूनियर तथा सीनियर मेल एंड फिमेल खिलाड़ियों ने विभिन्न भार वर्ग में भाग लिया। सारस्वत ने बताया कि इंडी विजुअल फाइट, टीम फाइट, इंडी विजुअल क्वान्स, पेरवा क्वान्स तथा टीम क्वान्स इवेंट में एथलीट्स ने अपना कौशल दिखाया। वैदिक मार्शल आर्ट एकेडमी के खिलाड़ियों ने 35 स्वर्ण पदक जीतकर विनर ट्राफी पर कब्जा किया। वहीं डॉगो मार्शल आर्ट एकेडमी के खिलाड़ियों ने 21 स्वर्ण पदक जीतकर सेकंड ट्राफी तथा आरपीएस मार्शल आर्ट एकेडमी के खिलाड़ियों ने 15 स्वर्ण पदक जीतकर थर्ड ट्राफी अपने नाम की। डिस्ट्रिक्ट गौड व सिल्वर मेडलिस्ट खिलाड़ियों का आगामी स्टेट क्वानकिडो चैम्पियनशिप हेतु चयन किया गया। राजस्थान स्टेट क्वानकिडो चैम्पियनशिप आर्ट एकेडमी को बीकानेर में आयोजित की जायेगी। जिला स्तरीय क्वानकिडो प्रतियोगिता के विजेता खिलाड़ियों को राजकीय उमा विद्यालय प्रधानाचार्य रामकिशोर राजेठ, राजकीय उमा विद्यालय बडोसर वरिष्ठ अध्यापक प्रदीप रावत, राजकीय महात्मा गांधी अंग्रेजी माध्यम उमावि खारा के वरिष्ठ अध्यापक अरूण शर्मा, क्वानकिडो एसोसिएशन राजस्थान के स्टेट प्रेसिडेंट देवेन्द्र साख्सेत तथा अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद प्रांत खेल संयोजक हिमांशु सारस्वत द्वारा मेडल व सर्टिफिकेट्स प्रदान किये गये।

सदस्यता अभियान की समीक्षा



भाजपा सदस्यता महा अभियान की समीक्षा बैठक को संभाग प्रभारी दशरथ सिंह शेखावत ने संबोधित किया।

बीकानेर, (कासं)। भाजपा सदस्यता अभियान को लेकर मंडल अध्यक्षों, मोर्चा अध्यक्षों की बैठक शहर जिलाध्यक्ष विजय आचार्य की अध्यक्षता में रखी गई। जिसमें बीकानेर संभाग प्रभारी डॉक्टर दशरथ सिंह शेखावत ने बीकानेर शहर सदस्यता अभियान की समीक्षा कर अभियान की जानकारी ली। आगामी दिनों में किस तरह से अभियान चलेगा उसकी जानकारी दी। दशरथ सिंह शेखावत ने कहा कि सदस्यता अभियान अपनी गति से चल रहा है। अब हमें गति और तेज करनी है जिसमें 2 अक्टूबर गांधी जयंती पर बूथ स्तर पर सफाई अभियान चलाया जायेगा। उसके बाद बूथ पर ही महा अभियान चलाकर सदस्यता का लक्ष्य रहेगा। आगामी दिनों में महा अभियान जारी रहेगा जो 14 अक्टूबर तक चलेगा। प्रदेश नेतृत्व द्वारा तय किए लक्ष्य से ज्यादा सदस्य जिलाध्यक्ष विजय आचार्य के नेतृत्व में बीकानेर शहर में बनेंगे ये विश्वास है। भाजपा शहर जिलाध्यक्ष विजय आचार्य ने कहा कि हमारे मोर्चे और मंडल लगातार जिले, मंडल, बूथ स्तर तक सक्रिय है। बीकानेर में महा सदस्यता अभियान में प्रदेश नेतृत्व दिए गए हर लक्ष्य को हम पूरा करेंगे। आज की बैठक में अभियान के संयोजक श्यामसुंदर चौधरी, महामंत्री मोहन सुराणा, नरेश नायक, उप महापौर राजेन्द्र पंवार, पूर्व विधानसभा प्रभारी सत्यप्रकाश आचार्य, बीकानेर परिचय प्रभारी गोपाल गहलोत, महावीर चारण, विजय उपाध्याय, गोपाल अग्रवाल, भारती अरोड़ा, मोर्चा अध्यक्ष वेदव्यास, सुमन छाजेड़, सोहनलाल चांवरिया, राजाराम सिंगढ़, मंडल अध्यक्ष चंद्र प्रकाश गहलोत, दिनेश महात्मा, मुकेश ओझा, विनोद करोल, अभय पारीक, जेएमल नाहटा, नेमीचंद, पुनमचंद पुनिया, तरुण स्वामी, पुखराज स्वामी, मनोष श्रीमाली उपस्थित थे।

राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में चयन

बीकानेर, (कासं)। नालन्दा प्रब्लिक स्कूल के जगन्नाथ पुरोहित फुटबॉल, सुराज ओझा क्रिकेट व गायत्री कुमावत भारतीटोलन में बीकानेर जिले से राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए चयन हुआ है। ये छात्र क्रमशः मां भगवती (झालावाड़), उ.म.डि. तसीमी घोसपुर, राउआ रिज रामडी ब्लॉक झलारापाटन (झालावाड़), कुडी, जोधपुर 68वीं राज्य स्तरीय विद्यालयी खेलकूद प्रतियोगिता में बीकानेर का प्रतिनिधित्व करेंगे। गायत्री कुमावत ने 81 किलो भार वर्ग में बीकानेर जिले में सर्वाधिक वजन उठाकर प्रथम स्थान हासिल किया। इस उपलब्धि पर उसका चयन राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए हुआ। शाला प्राचार्य राजेश रंगा ने इन तीनों के अभियान प्रतियोगिता में चयन होने पर प्रसन्नता व्यक्त की एवं इनके उज्वल भविष्य की कामना की है। खेल प्रशिक्षक श्यामसुन्दर चूरा ने भी इन खिलाड़ियों के राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने की शुभकामनाएं दीं।

समय पर निस्तारित हो संपर्क पोर्टल पर दर्ज प्रकरण : देव

बीकानेर, (कासं)। सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज प्रकरणों के निस्तारण के संबंध में सोमवार को आयोजित समीक्षा बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर (नगर) जिससे परिवारी सही और सक्षम स्तर पर अपनी परिवेदनाएं पहुंचा सकें। अतिक्रमण और अवैध निर्माण हटाने, साफ-सफाई की शिकायत पर उन्होंने युआईटी और निगम के अधिकारियों को मौके पर जाकर तुरंत नियमानुसार कार्रवाई कर परिवारी को जवाब देने को प्रत्युत्तर समय पर भिजवाएं।

कहा। उन्होंने कहा कि जनसुनवाई, गवर्नर हाउस, सीएमओ, पीएमओ से प्राप्त प्रकरणों में भी जल्द कार्रवाई हो। प्रकरण एक्सेलेंट ना हो इसके लिए अधिकारी प्रतिदिन अपना आईडी खोल कर देखें। पीएमओ से तीन प्रकरण बकाया, साफ-सफाई की शिकायत पर उन्होंने युआईटी और निगम के अधिकारियों को मौके पर जाकर तुरंत नियमानुसार कार्रवाई कर परिवारी को जवाब देने को प्रत्युत्तर समय पर भिजवाएं।

राजस्थान सरकार, कार्यालय नगर विकास न्याय, श्रीगंगागढ़ (राज.)		दिनांक : 30.9.2024	
Toll-free No. 0154-246652, Email - SECURITY@RAJASTHAN.GOV.IN, Adg-UIT Office, Model Town, Sri Ganganagar (Raj.) 335001		संयोजक आरिफ खान	
क्रमांक :- निम्न/न/2024/39921	विषय :-	श्रीगंगागढ़	दिनांक :- 30.9.2024
वृ. 20/24/60/पू.सू.क.सं-15	प्रश्न :-	श्रीगंगागढ़	दिनांक :- 30.9.2024
वि.सं. 14.3.2017	विषय :-	श्रीगंगागढ़	दिनांक :- 30.9.2024